

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE LA CRONICA

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de letra la línea. Los permanentes, los se publican en las de que planas y los comunicados a precios convencionales. Los originales no se devuelven. No se publica los lunes.

SUSCRIPCION

Badajoz, un mes, 1'25 ptas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero, trimestre, 6 id. La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración, Arco-Aguero 18.

Contraste

¡Qué triunfo el del cristianismo! Predicó un hombre oscuro, allá en un oscuro rincón del imperio. Nada dice el nuevo apóstol que no hubiesen dicho antes que él reveladores y filósofos. A las máximas morales de budistas y estoicos, añade tan sólo lo imposible. Es un irrisionable sublime que hiperboliza el bien. Es un soñador que pretende hacer a la utopía más poderosa que el instinto. Quiere que sus discípulos amen al prójimo como a sí mismos, que amen a sus enemigos, a sus verdugos, que se complazcan en la pobreza, en la humillación, en la ignorancia, que abandonen propiedad y familia, que huyan del placer y busquen el dolor, que aguarden de la divina munificencia sustento y abrigo. Consagrada la doctrina por el martirio del maestro, apóstoles humildes se diseminan por do quiera para difundir entre las gentes aquella moral de delirio. Y la extraña teoría cunde y se propaga, gana las almas, se enseña de las conciencias, resiste a tres siglos de incesante persecución, destruye al paganismo, penetra en el alcázar de los Césares, se erige en religión oficial, sojuzga a los bárbaros, se impone a las razas que llevan en el alma el germen del progreso, sobrevive a casi veinte siglos de vicisitudes, se perpetúa en la historia como un factor esencial, perdurable de la civilización. Si en la realidad se dieran milagros, bien podría ese gran suceso ser tenido por milagroso.

¡Qué fracaso el del cristianismo! Religión de paz, desde el día mismo de su victoria, no da a los humanos punto de sosiego. Religión de amor, se trueca, sin transición, de perseguida en perseguidora, inunda de sangre la tierra, llena la historia con sus rencores y sus querellas, supera en crueldad a los emperadores monstruos, maldice, proscribete, quema, martiriza, degüella. Religión de humildad, tiene por representantes a la soberbia y la arrogancia. Una iglesia potente, rica, opresora, dominadora, se dice la depositaria del Evangelio. Hombreros opulentos se llaman sectarios de Jesús. Un Papa pone su planta sobre la cabeza del César prosterada. El vicario en la tierra de aquel cuyo reino no era de este mundo, rige durante más de mil años un Estado como soberano señor. Desde el solio pontificio se ofrece con frecuencia a la cristiandad el espectáculo de las más torpes impurezas. Para no acabar por ahogarse en su corrupción, tiene la

Iglesia que hacerse pedazos. Cuando llega para los pueblos la hora del derecho, los órganos oficiales del cristianismo toman partido en la contienda por los opresores contra los oprimidos, por los potentes contra los desvalidos, por los ricos contra los pobres. Todo lo que resta en la sociedad de intolerancia, de dureza, de inhumanidad, de violencia, de odio, agrúpanse en torno al santuario. A la vuelta de casi dos mil años, los escribas y fariseos hipócritas, los sepulcros blanqueados, adoptando el nombre de cristianos, toman su revancha contra Cristo. Escudriñese la historia de las humanas contradicciones é inconsecuencias; jamás se hallará otra tan monstruosa como la que ofrecen en el cristiano ortodoxo la doctrina y la conducta, los dichos y los hechos.

¡Que inmenso triunfo! ¡Que colosal fracaso! El cristianismo solo ha vencido sucumbiendo y ha sucumbido por efecto de su victoria. Para él el triunfo externo ha sido interino vencimiento. No ha logrado prevalecer sino negándose a sí mismo. Singular contraste, único acaso en la historia del mundo, que patentiza a la vez la omnipotencia y la impotencia del ensueño.

ALFREDO CALDERÓN.

Pacotillas

En la estación de las Delicias de Madrid se promovió una riña entre ocho cargadores, resultando seis heridos graves.

No es mala proporción: ¡el setenta y cinco por ciento de los cargadores!

Y gracias que ha sido en la estación de las Delicias, que si es en la de las Pesadumbres hay más víctimas que combatientes.

Habiendo ocurrido eso en las Delicias, lo natural es que al tener noticia del suceso, todo el mundo exclame:

—¡Qué deliciosos!

Niegan en el ministerio de Hacienda que San Pedro se proponga suprimir el *afidavit*.

Bueno: ¡pero le han dicho ya lo que es? ¡No vaya a estar creyendo el hombre que se llama así la cordilla que se compra para los gatos!

Ha sido denunciado el primer número de un nuevo periódico que se ha empezado a publicar titulado *El Silencio!*

Eso lo ha hecho la autoridad nada más que para justificar el título de periódico.

Habrán dicho Silvela u otro que tal:

—¿No se llama *El Silencio!* ¡Pues que se calle!

Leo que el ministro de la Guerra está terminando el presupuesto de su departa-

tamento y se lo enviará a San Pedro en cuanto lo termine.

¿A San Pedro, para qué?

Vamos, sí, ya caigo; ¡para que se lo bendiga!

A nadie puede chocarle, ni en el mundo ni en Murviédro, que lo que Linares haga se lo bendiga San Pedro!

El tratado de paz y relaciones generales entre España y los Estados Unidos, concertado en Julio de 1902 lleva las siguientes firmas:

«En nombre y representación de España: Don Juan Manuel Sánchez y Gutiérrez de Castro, duque de Almodóvar del Río, marqués de la Puebla de los Infantes, Grande de España, Gentilhombre de Cámara de S. M. con ejercicio y servidumbre, Caballero profeso del hábito de Alcántara, Gran Cruz de la Real Orden de Isabel la Católica, Gran Cordón de la Legión de Honor, Gran Cruz de la Aguila Roja de Prusia, etcétera, etcétera.

En nombre de los Estados Unidos, Bellamy Storer.»

¡Qué atrocidad! ¡Cómo se prestó el Gran Duque de Almodóvar con todos sus títulos, preeminencias y condecoraciones a que su brillante firma alternara en un tratado de paz con la de un simple plebeyo, que no pudo poner de ante firma ni siquiera el más insignificante timbre aristocrático?

Consolémonos de nuestro desastre colonial considerando que los Estados Unidos nos ganarán en prosperidad, en cultura, en civilización, en muchas cosas; pero en presentación de personajes de viso, llenos de títulos, cruces, bandas y otros chirimbolos, que se limpien.

No se ha hecho la miel para la boca del yanqui.

ESTRAÑA.

MIL PESETAS al que presente cápsulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias, Plaza del Pino 6.

La candidatura sigilosa.

Ai acuparnos en nuestro número del 25 del distrito de Almendralejo, dijimos que el marqués de Jerez no tenía más contrincante que el demócrata D. José del Rabal.

No quisimos hacernos eco de los rumores que corrían en el sentido de que se proyectaba alguna sorpresa que podía dar al traste con la candidatura del marqués de Jerez, si los conservadores del distrito confiados en el triunfo acudían a las urnas en número escaso, porque se nos figuró que sería una de tantas cosas que se inventan en época de elecciones y sin embargo los hechos han venido a demostrar que tenían fundamento aquellos rumores.

El fusionista D. Alejandro Groizard Coronado, que en la situación fusionista representó el distrito de Almendralejo, quiso jugar una mala pasada al marqués de Jerez. (Si no fué ayo el pensamiento, sería de algún otro político de la situación).

Al efecto se escribió a varios Alcaldes y concejales del distrito, que casi todos son fusionistas, para que dieran una bu-

na cantidad de votos a D. Alejandro Groizard y Coronado.

Las cartas surtieron efecto y D. Alejandro (hijo) ha tenido una votación de importancia, con lo cual el marqués queda en situación poco airosa, porque resulta que sin ponerse, al parecer de acuerdo, los pueblos y sin que se supiese que el marqués de Jerez tenía de contrincante a Groizard (hijo) este figura con un considerable número de sufragios, como dando a entender que las simpatías del distrito las tiene D. Alejandro, puesto que se le vota sin presentarse candidato.

En este distrito también han entrado en función según se dice, los consabidos puchereros; pero en alguna localidad han servido para los dos candidatos, es decir, que al marqués le han obsequiado v. g., con el 60 por 100 del censo, y a Groizard con el 30 por 100.

Hay quien sospecha que el marqués estaba en el secreto y que de acuerdo con él se han dado votos a D. Alejandro; pero se nos figura que esta sospecha no tiene fundamento.

Lo cierto es que Groizard puede vanorgloriarse de que sin presentarse candidato, ha obtenido un número escaso de votos.

A nosotros estas cosas no nos afectan: lo único que nos duele, es que él esté entregado a la dominación, unas veces salen los conservadores y otras de los fusionistas; un distrito como el de Almendralejo, donde en la época de la revolución había especialmente en la capital un inmenso ejército de republicanos.

En Villalba, Aceuchal, Villafranca y Hornachos, es donde existen todavía republicanos fervientes. Preciso es que estos trabajen con fé para fomentar el partido progresista.

Lo dijimos ayer y lo repetimos hoy, hay que organizarse para que no nos sorprendan los acontecimientos.

Las instituciones que hoy nos rigen, están heridas de muerte.

Sección Oficial

El «Boletín» del 28 publica: Resultado de las elecciones de Diputados a Cortes verificadas en esta provincia el 26 del actual.

Sección Regional.

Carta para D. Enrique Crespo.

He leído la carta que me diriges desde las columnas del *Nuevo Diario* y voy a contestarla en pocas palabras. Ante todo te doy un millón de gracias por el cariño y la benignidad con que me tratas. Al puro y sincero afecto del amigo, debo los inmerecidos elogios que generosamente me prodigas; pues aunque me considero miope de inteligencia, con pena confieso, porque lo reconozco, mi torpeza en la pluma y en la palabra. Y no obstante de carecer de dotes oratorias, hablé y lo hice, no para cosechar aplausos ni amontonar triunfos de gloria, sino con ánimo de defender mis nobles ideas y complacer al amigo cariñoso y respetable jefe del partido local, D. Antonino García Izquierdo. Que había de hacerlo mal, de contado lo temía, pues me conozco y sé que no era adecuado a mi temperamen-

Probad el Licororo de Henri Garnier y C.

te, exhibirme ante un público para dirigirla la palabra.

Que no hubo en aquel miting el calor y el entusiasmo natural del acto que realizábamos, por desgracia es cierto.

Que se disfrutaba allí una atmósfera glacial, *mística*, de iglesia, como tú la llamas, también es verdad.

Pero, ¿qué habían de sentir aquellos dignos ciudadanos cuyas almas, sin querer, sin saberlo, las tiene misticadas el nefasto clericalismo? Si no están acostumbrados a oír más voz que la *dulce, meliflua* y afeminada del sacerdote; si no han respirado en otro ambiente más que en el asfixiante de la iglesia, forzoso es convencer, pues, en que la masa obrera, necesita instruirse, necesita asociarse para venir a vivir la vida práctica y moderna. Y para sacar a estos elementos del lamentable estado en que se hallan, es necesario, es indispensable hablarlos en el lenguaje puro, natural, sencillo, concreto y conciso que exigen y demandan las reglas de la buena didáctica. Lo contrario es depositar semillas en medio de un desierto, cuando no, en un terreno, por lo inadecuado vicioso.

Yo soy de los que creen, que al hombre se forma mediante las severas lucubraciones del pensamiento, porque así como antes que lo bello está lo bueno y lo útil, a las pomposidades de una buena retórica, son preferibles la lisura y llaneza de la verdad, codicia eterna del hombre.

Y voy a poner fin a mi mal escrita epístola, enviándote la más sincera expresión de mi gratitud y lamentando en el alma nuestra separación política, de lo cual renuncio a hablarte porque profeso gran respeto a las agenas ideas, para que las mías respeten.

DANIEL MANCEBO.

Zafra 23 Abril 1903.

En Esparragalejo, concluidas las elecciones, varios individuos que estaban embriagados, promovieron una riña; con tal motivo se reunían en el sitio del suceso más de 40 personas; acudió la guardia civil y logró que se retiraran a sus casas.

De la contienda, resultaron heridos Pedro Jimenez, Isidro Collado y Miguel Hernández.

Crónica Local

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer comenzó bajo la presidencia del teniente de alcalde D. Alberto Merino, ocupándola luego el Alcalde Sr. Muñoz y concurriendo los concejales Sres. Torralbo, Martínez Cabrera, Rey, García Marquez, Santos Redondo, Martínez Rodríguez y Osorio.

Se lee y aprueba el acta de la anterior. Se aprueban también algunos expedientes de lactancia y el estado de ocupación de la vía pública con materiales de obras del mes de Marzo, acordándose cobrar el arbitrio establecido.

En vista de unos partes de la guardia rural sobre intrusiones en los caminos públicos, se acuerda que informe la Comisión de Propios; y en cuanto a unas gabias abiertas en los caminos rurales según indicó el Sr. Martínez Rodríguez, se dispuso invitar a los dueños de las fincas colindantes para que haga desaparecer aquellas.

A propuesta del Sr. Alcalde y después de hacer uso de la palabra los Sres. Martínez Cabrera, Santos Redondo y Osorio, se acordó que la cantidad consignada para el acerado de la plaza de Minayo se transfiera a otro capítulo.

El Sr. Osorio indicó la conveniencia de que la Junta municipal al reunirse dentro de poco, se le proponga que el arbitrio establecido por ocupación de la vía pública para colocar puestos, espectáculos, etc., se reduzca a la mitad, cuando dicha ocupación exceda del plazo de un mes.

El Sr. Martínez Cabrera excitó el celo del Alcalde y de los tenientes de Alcalde, para que se repesen los artículos de primera necesidad, especialmente el pan, que se expenden al público, castigándose la falta que pueda haber. El Alcalde ofreció tener en cuenta los deseos del Sr. Martínez Cabrera.

El Sr. Merino se lamentó de que aun no haya sido devuelto el expediente relativo a las obras del Instituto, y se acordó telegrafiar al Ministro interesándole la pronta resolución del asunto. Sobre las

gestiones hechas en él, dió algunas explicaciones el Alcalde.

La sesión terminó a la una de la tarde.

D. Ventura Márquez Cárdenas, amigo del Sr. Fernández Blanco, presenta su candidatura a la Senaduría.

La candidatura ministerial la componen el conde de la Torre del Fresno, el marqués de Lorenzana y el marqués de Biazuela.

Un correligionario nuestro de Torre de Miguel Sesmero, que en el acto del escrutinio verificado el 26, tuvo la curiosidad de tomar nota de la forma en que obtuvo la votación el candidato romerista señor Albarrán, nos facilita los siguientes datos, que pueden servir de contestación a los comentarios que hace el *Nuevo Diario de Badajoz*, al hablar de las elecciones en la circunscripción.

Albarrán, solo, 23 candidaturas; Albarrán con González Chacón, 64 candidaturas. Suman estos votos, 87, que son aquellos con que cuenta el Sr. Albarrán.

Otros elementos votaron a Lopo, con Albarrán, en 53 candidaturas. Total de votos obtenidos por Albarrán 140.

Como se ve, este total de votos obtenidos por el Sr. Albarrán en este pueblo, se debe al apoyo de los amigos del Sr. Baselga que no han querido atender la recomendación que este le hiciera en favor de la candidatura republicana, y a la falta de lealtad de estos mismos elementos para con el Sr. Lopo, con el cual también habían contraído determinados compromisos.

Sepa, pues, el *Nuevo Diario* que las fuerzas propias del Sr. Albarrán en Torre de Miguel Sesmero, apurando mucho, como en esta última elección, no pasan de los 87 votos antes expresados, y por tanto, no es cierto que el Sr. Albarrán haya luchado en los pueblos contra los demás elementos monárquicos y los republicanos unidos. En la Torre no solo le han ayudado a obtener los 140 votos elementos monárquicos sino también algunos que, inconsecuentes con el Sr. Baselga, no han querido dar sus sufragios al Sr. Piernas ni al Sr. Calderón.

Por otra parte, sepa también el *Nuevo Diario*, que en Barcarrota y en otros pueblos, algunos que se llaman republicanos y lo son de pega, han votado la candidatura del Sr. Albarrán, apoyando también a éste otros elementos monárquicos, en Burguillos, Barcarrota, Salvaleón, Santa Marta y otros puntos.

Nos ha hecho gracia la afirmación del *Nuevo Diario*, de que las fuerzas albarranistas permanecen alejadas del poder y llevan una larguísima peregrinación por el desierto de la oposición.

Cierto que desde hace algunos años el Sr. Romero Robledo no es ministro ni lo es tampoco ningún romerista; pero nadie nos negará que el Sr. Albarrán y sus amigos disfrutaron de los beneficios que el poder proporciona. En el Gobierno los atienden bastante; y en la Diputación provincial y en el Ayuntamiento tiene el Sr. Albarrán grande influencia que utiliza en favor de sus partidarios.

En el Ayuntamiento anterior la mayoría era albarranista; en el actual no sucede lo mismo; pero apesar de eso y merced a las debilidades de los silvelistas es indudable que el Sr. Albarrán han conseguido todo lo que se le antojara. Cuatro destinos de alguna importancia, (de los ocho ó nueve que con una regular dotación figuran en el presupuesto municipal) quedaron vacantes en los últimos años ¿Quiénes fueron los agraciados? Cuatro albarranistas.

De empleados de poco sueldo no hay que hablar. Son muchos los albarranistas que disfrutaron de ellos. De modo que lo de la peregrinación no puede, con verdad, decirse.

Los que pueden hablar de peregrinación somos los republicanos; y sin embargo, hemos vencido a todos los monárquicos.

Para concluir: no hemos querido al refutar algunas afirmaciones del *Nuevo Diario* negar que cuente con fuerzas el Sr. Albarrán; pero si estuviese en la oposición (*oposición verdad*), durante 15 ó 20 años, quizás no contaría con un centenar de votos.

Mañana 1.º de Mayo celebraran los obreros de esta localidad la «Fiesta del Trabajo», con una manifestación pública, como todos los años.

La comitiva partirá a las tres y media de la tarde del Casino republicano.

En vez de bandera llevarán los obreros un cartel en el que se lee: «Por la libertad de los obreros presos por cuestiones sociales».

Pildoras y Ungüento Holloway

En los casos de llagas, heridas, males de piernas, dislocaciones, etc., de todo género, el mejor remedio a que puede acudir es al Ungüento Holloway. Este alivia al instante la inflamación de cal y modera el flujo de sangre hacia la parte afectada. Pero siempre que la enfermedad cuente mucho tiempo de duración, el Ungüento deberá secundarse con las Pildoras Purificantes de Holloway, las cuales obran sobre el estómago y el hígado, impidiendo que los órganos de la digestión caigan en ese estado de desorden que puede resultar del dolor, la inquietud y la fiebre de que vanco munmente acompañadas dichas dolencias, que retarda mucho el progreso de la cura, y que algunas veces es causa de que una afección ligera llegue a convertirse en sumamente peligrosa. Ninguna madre ni ama de cría debería carecer de estos nobles remedios que son igualmente útiles para las personas de toda edad ó compleción. Ellos purifican la sangre, regularizan la circulación, reparan los órganos enfermizos y fortifican de nuevo el sistema.

D. Rafael Tovar y el marqués de Jerez, se encuentran en esta capital.

REGISTRO CIVIL

Días 25 al 29 de Abril de 1903.

FALLECIDOS.

Camilo Gordillo Flores, 2 meses, atropesamiento. — Salustiano Rodríguez Orrego, 5 meses, gastro enteritis. — Esteban Franco Alonso, 47 años, una plemesis. — Joaquín Ruiz Lopez, entero colitis aguda. — María Navarro Guerrero, 31 años, tuberculosis pulmonar. — Vicente Correa Sermeda, 67 años, lesión nerviosa crónica. — Joaquín Romero Lozano, 29 años, sífilis constitucional. — María Pontes Fernández, 73 años, hemorragia cerebral. — Ricardo Gutiérrez García, 6 meses, meningitis. — Emilia Díaz Lopo, 57 años, entero-colitis. — Alonso Arguello García, 52 años, gritoletoma del labio inferior.

NACIDOS

Mamerto Garrido Martínez. — Luis Fernández García. — Josefina Lopez Alvarez. — Fernando de Silva Prast. — Pedro Morán Fernández. — Antonia Torre Calero.

CASAMIENTOS

José García Mata con Estefanía Sánchez Perez.

La Tos ferina lo saben las madres, se cura con la *Lactoferina* del doctor Caldeiro. En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite por correo el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Ha venido a Badajoz el concejal del Ayuntamiento de Oliva de Jerez, don Francisco Dalgado.

Hemos leído la mar de disposiciones legales, referentes a asuntos de elecciones y hasta la circular del ministro de la Gobernación y la del Fiscal del Supremo; en ninguna parte se prohíbe el uso del café torrefacto de LA ESTRELLA.

A los enfermos crónicos y a los herniados.

Ante el invento maravilloso del Braguero del Doctor Wolney, debéis dejar enseguida los herniados vuestros bragueros con resorte, pues además de no contener vuestras hernias muchas veces os lastimáis y son un constante tormento.

El braguero Wolney es un vendaje sin resorte, cómodo, elegante y económico. No molesta nunca y permite toda clase de movimientos.

Consultad hoy y mañana últimos días al representante de Instituto Moderno de Madrid, que recibe de diez de la mañana a siete de la tarde en el Hotel Central, Plaza de la Constitución, núm. 10 pral.

También es portador dicho señor del *Supremo Regenerador Electro-médico*, cuyo famoso aparato, patentiza la salud a los enfermos crónicos, curando la impotencia, la neurastenia, dolores de los riñones, reumatismo, la variócele, pérdidas seminales, etc., etc.

Véase para más detalles el anuncio en la cuarta plana.

Tribunales

JUICIO ORAL DEL DIA 28

Sección 2.ª

Procesado: Fernando Villa Martínez y otros. — Delito: Hurto. — Fiscal: Sr. Soriano.

no. — Defensor: Sr. Ortega. — Procurador: Sr. Llerena.

Fábrica de Guitarras y bandurrias

DE

Juan Freixes

BADAJOS.

Vasco Nuñez, número 6.

Precios de las clases más corrientes que fabrica la casa: Guitarras de 6, 7, 10, 15, 20, 25 y 30 pesetas.

Guitarras tenores, a 5 y 8 pesetas. Tiples a 4 50 y 7 50 pesetas. Requintos a 3 pesetas.

Bordones y cuerdas de lo mejor que se fabrica.

La casa vende a precios fijos. No se entrega una clase por otra, entienda ó no el comprador.

¡Jóvenes! Usad los productos al PETROLEO SANSON y seréis siempre bellas.

Taller de Tapicería

DE

Luciano de Santiago

Arias Montano 15, (antes Sal)

BADAJOS

A BADAJOS, SU PROVINCIA Y PORTUGAL En este taller se hacen toda clase de muebles nuevos y se reforman, a precios sumamente baratos.

Especialidad como nadie en colgaduras para alcobas, despachos, gabinetes, salas y salones de cafés y casinos; así como divanes para dichos establecimientos con prontitud, esmero y economía.

Dichos trabajos se dan colocados en Badajoz como en la provincia, sin alteración de precios.



Barainea é hijo

Dentistas

MORENO NIETO, 10, PRINCIPAL

Badajoz

Servicio telegráfico

Recibimiento a Salmerón.

Madrid 30 (1'55).

A pesar de la prohibición del Gobernador, fueron muchísimas las personas que fueron a esperar a Salmerón, haciéndole objeto a su llegada, de una ovación grande.

El jefe del partido republicano dijo a los estudiantes que tenía en cargo de saludarles en nombre de los escolares barceloneses.

Al llegar a su casa, aconsejó a la multitud que se disolviera, para que no interviniese la policía.

Reinó el orden más perfecto.

Incendio a bordo.

Madrid 30 (1'57).

Al salir de Salónica el transportista «Guadalquivir» de las Mensajerías marítimas, se declaró un incendio que tomó incremento grande.

Hay muchos heridos.

Se desconfia de poder salvar el buque.

Varias noticias.

Madrid 30 (1'45.)

En Valencia ha fallecido el marqués de Montartal, jefe de los conservadores de aquella provincia.

En el Consejo de ministros se encargó al de Hacienda, Sr. Rodríguez San Pedro, que estudie los medios que hayan de emplearse para pagar sus créditos a los repatriados.

El general Lopez Dominguez ha dicho que el resultado de las elecciones debe servir de lección a los partidos monárquicos.

Noticias de Marruecos

Madrid 30 (1'50).

Telegrafian de Tanger manifestando

tando que un moro agredió con un cuchillo á una española que ha renegado de la religión católica, y á su marido.

Llegaron á dicha plaza 160 hebreos que huyen de Tetuán.

Enviáronse tropas á Arzila. Un despacho de Melilla dice que en el campamento del Pretendiente, rompióse el fuego entre los kábilas que siguen al Roguí.

Badajoz: Tip. de Antonio Arqueros.

Farmacia nueva de Navarro

DE GABRIEL, 4

Rumatol Navarro.—La mejor medicina para los dolores de reuma. Frasco: 3 pesetas.

Esmerada Emulsión de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de yodo.

Frasco: 1 peseta.—Un kilo: 2'40 pesetas. Elixir para quitar inmediatamente el dolor de muelas, siempre que exista picadura.

Frasquito: 0'60 pesetas.

Pianchadora

Una que ha trabajado en Madrid durante siete años, ofrece sus servicios al público.

Precios: camisas lisas, 20 céntimos; con pliegues, 25; bordadas, 35. Faldas, cortinones, etc., á precios arreglados.

ABRIL, 11.

Línea regular y rápida de vapores

DE LA

COMPANÍA VALENCIANA DE NAVEGACIÓN

El vapor español de primera clase

JÁTIVA

saldrá del puerto de HUELVA el día 1.º de Mayo con destino á Cádiz, Málaga, Almería, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú de Guisola, Marsella y Génova.

Admite cargas y pasajeros para dichos puertos y se despacha calle Almirante Hernandez Pinzón, 46 y 48, por su consignatario **Thomas Morrison y C.ª Ld. Huelva.**

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el pasaje. Camarotes amplios y cómodos.

Consulta

El Doctor M. Sainz, especialista en partos y enfermedades de la matriz, ha trasladado en residencia de Madrid á esta capital y admite consulta todos los días, excepto los festivos, de 2 á 4 de la tarde, en su domicilio calle de San Juan número 25 pral., tanto de la Especialidad como de Medicina y Cirugía general.

Establece también consulta gratuita para los pobres á las 10 de la mañana, los lunes, miércoles y viernes, de enfermedades de la matriz y los martes jueves y sábados, de cirugía general.

Temporada de verano

Llegaron las novedades en batistas, céfiro, satenes, rasos libertis, gasas, sedas japonesas lavables, alpacas lisas y labradas, luisinas seda fantasía, faldas glaseé, sombrillas alta novedad, plumetis, damas y lanas de todas clases.

Como de costumbre, se saldan muchos géneros de temporadas anteriores con gran rebaja de precios.

Gran surtido en general para trajes de caballeros y camisería.

Corbatas, camisetas, calcetines, medias y bonita colección en pañuelos para la mano.

Antonio Doncel

SUCESOR DE TORRALBO

11, San Juan, 11

Venta de corcho.

Con arreglo á las bases que se hallan de manifiesto en la Contaduría de la Excm. Sra. Duquesa viuda de Alba, en Madrid, palacio de Liria; en la Administración que dicha excelentísima señora tiene en Jerez de los Caballeros (Badajoz), á cargo de D. Tomás Hernandez Blanco y en la Administración de Sevilla, palacio de las Dueñas, encomendada á D. José García López, se efectuará la venta del corcho que ha de pelarse en el presente año en las dehesas «Chanca del Conde», «Suertecillas» y «Abades», sitas en término del referido Jerez de los Caballeros.

Los que deseen adquirir aquel producto, pueden enterarse de dichas bases y presentar sus proposiciones en cualquiera de los puntos mencionados, en la primera quincena del mes de Mayo del corriente año.

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Y PREPARACIÓN COMPLETA PARA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD.

Plaza de Lopez de Ayala, núm. 3.—Badajoz.

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. D. de 12 de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS OFICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados siempre por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones, que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigilados por un Inspector, y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por demás fructifera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesorado TITULADO y con larga práctica en la enseñanza. Espacioso é higiénico local.—Médicos honorarios.

Para conocer más detalles pídase al Director D. Francisco Aced.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1902 y Septiembre de 1901.

Matrículas de honor 20

RESUMEN GENERAL.	Número de exámenes.	Tanto por 100 que representan.
Sobresalientes.....	33	19
Notables.....	28	16
Aprobados.....	109	61
Suspensos.....	7	4

177 100

Los aprobados en general representan el 98 por 100 de los exámenes verificados

EL PROGRESO

GRANDES TALLERES Y ALMACENES DE MUEBLES DE TODAS CLASES

DE

RAMALLO Y SALAS

5 y 6.—Plaza de la Soledad.—5 y 6

BADAJOZ

En este nuevo Establecimiento montado á la moderna, encontrará el público que lo visite desde los más lujosos muebles á los más modestos, á precios sumamente económicos.

Gran surtido en Comedores, Despachos, Alcobas, Gabinetes y Recibidores. Bonitos y caprichosos objetos propios para regalos. Camsas de hierro doradas y niqueladas, de todas clases y modelos. Grandes existencias en sillones y sillas de cuero y rejilla. Construcción de muebles con economía y perfección.

Esta casa se encarga de toda clase de obras concernientes á este ramo para dentro y fuera de la Capital.

Pídase precios. Contestación á vuelta de correo.

EXPORTACIÓN A LA PROVINCIA

¡¡¡SALDOS!!!

Con el 50 por 100 de baja, se saldan todas las grandes existencias de sombrillas, abanicos, corsés, bastones, guantes de hilo y seda, cuellos azabache, seda y lentejuelas, monederos piel de ante y gamuza.

Ovillos algodón perlé de la marca D. M. C. á 0'20 ptas. uno.

Inmenso surtido en sedas, lanas y algodones para bordar y labores.

Perfumería en toda su extensión.

Unica casa que vende la incomparable agua de colonia y run quina Imperial por litros, precio del litro (sin envase) 4 pesetas.

No comprar sin visitar antes esta casa.

ANTONIO HURTADO

San Juan, 27.—Badajoz

Perfumeria y Pasamaneria

DE

HERNAN-SANZ Y SAAVEDRA

Sucesores de

PEDRO LAZARO

SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

Primera casa en quincalla, géneros de punto para señoras caballero y niños.

Gran surtido en artículos para labores. Unica casa que vendelos acreditados algodones, hilos y sedas marca D. M. C.

Gran colección de labores, empezada en cañamazos y etamines

Inmenso surtido en abanicos, pelotería óptica, paraguas, sombrillas y bastones.

Visitar esta casa antes que ninguna otra.

SAN JUAN, 19.—BADAJOZ.

No hay jarabes para refrescos como los que fabrica

La Flor de la Mancha.

No se expenden ni se exportan mejores vinos de mesa que los que tiene

La Flor de la Mancha.

LA FLOR DE LA MANCHA es, en su clase, la primera casa de Extremadura.

J. Rodríguez y Compañía

Hernan-Cortés, 20, Badajoz

Pedir en todas partes refrescos de nuestros jarabes.

LA PATERNAL

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Fundada en 1843

Autorizada por reales órdenes y decretos en España, Francia, Bélgica, Italia, etc., etc.

Establecida en Paris rue Ménars, núm. 4 y en Barcelona, plaza Cataluña, núm. 12

Capital social, reservas y primas. Sesenta y nueve millones de pesetas.
 Capitales asegurados. Cincuenta y siete mil millones id.
 Sinistros pagados. Cien millones id.

Durante 55 años de gestiones en España, la Compañía «La Paternal» no ha tenido el disgusto de deplorar ninguna queja justificada por parte de sus numerosos asegurados, admitiendo, en caso de discordia, la competencia del tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza de seguro.

Sub-Directores apoderados de la Compañía en la provincia de Badajoz

Sres. Rabanal y Puebla, calle Chapín, núm. 23, en Badajoz.

Sr. D. Carlos de Tienda, calle Alfonso IX, núm. 26, en Mérida.

AGENTE: Sr. D. Toribio Fernández, con residencia en Almendralejo.

ENFERMOS LEED Y OS CONVENCEREIS

El Supremo Regenerador Electro-Médico os devolverá la salud perdida



«Los medicamentos internos no producen efecto ó perjuican vuestro organismo. El Supremo Regenerador Electro-Médico curará en p.c.o tiempo vuestras dolencias, por graves que sean, y no os perjudicará nunca.»

DR. GIOT.

EL SUPREMO REGENERADOR ELECTRO-MÉDICO es un aparato médico, destinado á prestar grandes beneficios á toda esta cohorte de enfermos crónicos y desahuciados, á quienes las medicinas de la farmacia alopatíca y homeopática, no han podido curarles.

La electricidad desarrollada de un modo suave y continuo por EL SUPREMO REGENERADOR ELECTRO-MÉDICO, comunica al cuerpo enfermo una corriente salutífera de vida, que filtrándose por los nervios y por la sangre, da fuerza y vigor á los primeros y á la sangre la purifica de todos los malos humores que la emponzoñan, siendo ésta la causa de que, débil y agotado el sistema nervioso y llena la sangre de herpetismo, reumatismo, sífilis, escrófulas y otros virus perniciosos, la salud se perturba y múltiples enfermedades atacan al cerebro, á los pulmones, al corazón, al estómago, al hígado, á los riñones y á todos los aparatos del cuerpo humano, y el que en este caso se encuentra, lleva una vida de sufrimientos y muere prematuramente.

Todo enfermo á beneficio del SUPREMO REGENERADOR ELECTRO-MÉDICO, siente filtrarse por todo su ser una corriente de salud y de vida que le regenera y le suministra, sin usar medicinas un cohésiente de fuerza y vital que vence á la enfermedad, desterrándola para siempre de su organismo.

No es de extrañar, pues, que EL SUPREMO REGENERADOR ELECTRO-MÉDICO cura radicalmente y en poco tiempo la impotencia, la parálisis, reumatismo, gota, neurastenia, dolor de riñones y las dolencias del estómago y de la médula. Por su gran baratura está al alcance de los más pobres, es el mejor aparato eléctrico conocido y el más económico.

¡A LOS HERNIADOS!

El doctor Wolney, de Filadelfia (Estados Unidos), ha inventado un Braguero que es un vendaje elástico sin resorte. Su suavidad impide que lastime la piel, es invisible debajo del vestido; permite todo movimiento y las eminencias médicas han declarado que es el único Braguero que contiene y cura las hernias, constituyendo por lo tanto el bello ideal de los herniados.

El representante del Instituto Moderno de Madrid, Agente exclusivo en España del Supremo Regenerador Electro-Médico y del Braguero Universal del Doctor Wolney, con el objeto de dar á conocer tan notables inventos, permanecerá en Badajoz hasta el próximo viernes 1.º de Mayo inclusive.

Recibe en el HOTEL CENTRAL gratuitamente á todo el que quiera consultarle, de 10 á 1 de la mañana y de 3 á 6 de la tarde

Hotel Central, Plaza de la Constitución, n.º 10.-El próximo viernes último día.

Folletos explicativos gratis á todo el mundo

VENTAS AL PLAZO. VENTAS AL CONTADO. ELEGANCIA. VENTA A PLAZO.

LAS PILDORAS Y UNGÜENTO DE COLIRSAN

Elaboradas solamente en el No. 78, NEW OXFORD ST., ántes 533, OXFORD ST., LONDRES, y en venta en todas las farmacias del Orbe.

Fundada en 1847.

EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK

Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor.

DIRECCIONES PARA EL USO.

En caso de dolor en la region de los riñones ó en caso de una espalda débil, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se sufre el dolor.

En el caso de reumatismo ó dolor de hombros, codos ó otras partes ó en el caso de una torcedura, embotamiento etc. y en el de piés dolientes, cortase el emplastro en las dimensiones y formas precisas y aplíquese á la parte enferma de la manera arriba indicada.

En caso de dolor de garganta, tos, bronquitis, pulmones débiles y para las partes sensitivas y dolorosas del abdomen, aplíquese como ya se indicó.

REUMATISMO, RESFRIADO, TOSES, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.

Los emplastos Alcock son superiores á todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1837.

Emplastos Alcock para callos. Estos los alivian inmediatamente, impidiendo la presión y curan dentro de breve tiempo, extrayendo los callos completamente.

Las Pildoras Brandreth. Curan la constipacion, indigestion, enfermedades del hígado ó de los riñones y el dolor de cabeza con nausea y humor deprimido, producidos por dolores biliosos.

VENTAS AL PLAZO. VENTAS AL CONTADO. ELEGANCIA. VENTA A PLAZO.

NADIE VENDE MUEBLES TAN BONITOS Y BARATOS QUE

LA AMUEBLADORA.

Gran surtido en esmas de madera y de hierro de todas formas y precios.

Camas de matrimonio con barra dorada desde 38 pesetas.

Los más bonitos gabinetes, comedores, despachos y muebles de capricho se liquidan en esta antigua y acreditada casa á precios nunca vistos. Los muebles de madera curvada y regilla que vende esta casa son de Viena, superiores por su elegancia y solidez á los de Valencia. Los numerosos encargos que se sirven para toda la provincia prueban su buen nombre de que goza.

LA AMUEBLADORA

JUBRO MARQUESE

Moreno Nieto, 3 y 7. Badajoz. Moreno Nieto, 3 y 7

PLAZO. ECONOMÍA. VENTAS AL CONTADO.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS

el que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veintidós años de éxito creciente. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca, varias corporaciones científicas y reconocidos prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Precio 1,4 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Pizá del Pico, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remite por correo encartando su valor.

Pedir Sándalo Pizá.—Españolas de Utilidades